



## **Из истории ТАССР**

«100-летие образования ТАССР – важнейший период в истории татарского народа и всего региона»

Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов

«25 июня 1920 года власть в Казани была передана Временному революционному комитету образованной по декрету Ленина татарской автономии. Именно этот день ознаменовал возрождение нашей государственности в новых исторических условиях, стал отправной точкой динамичного развития республики, Важнейшими предпосылками создания советской автономии стали значительные достижения в социально-экономическом развитии, изменения в духовно-культурной жизни. Национальная литература получила широкое признание благодаря гению Тукая. Развивались печать, театральное искусство, образование».

В кратчайший срок в ТАССР были созданы новые отрасли промышленности, преобразованное сельское хозяйство располагало значительными продовольственными ресурсами.

Мощное развитие ТАССР сыграло важную роль в годы войны, когда республика стала одной из основных тыловых баз страны, военная Казань приняла десятки промышленных предприятий, госпитали вернули на фронт сотни тысяч воинов, на территории республики были сформированы семь дивизий. «На фронт ушли порядка 700 тыс. наших земляков. Каждый второй не вернулся с полей сражений. 225 татарстанцев отмечены высшим воинским отличием – званием Героя Советского Союза».

Сегодня Татарстан – передовой и экономически успешный регион, «Республика известна в стране и во всем мире как регион нефтедобычи и нефтепереработки, один из ключевых игроков в нефтехимии, машино- и авиастроении, как научно-образовательный центр, а также как один из лидеров сельскохозяйственного производства» Р.Н.Минниханов.

Татарстан все активнее участвует в международном сотрудничестве, О высоком международном авторитете республики ярко свидетельствует развитие контактов в рамках группы стратегического видения «Россия –

исламский мир», проведение в республике конференций ЮНЕСКО, форумов породненных городов и муниципальных образований стран БРИКС, международного форума KazanSummit.

Год столетия образования ТАССР запланировано много международных, всероссийских и республиканских мероприятий. Откроются знаковые объекты социально-культурной сферы. Имя столетия ТАССР будет носить одна из станций метро. Пройдут научно-практические форумы. В основе успехов республики – созидательный труд многих поколений татарстанцев.

Наш лицей готовится к празднованию 100летия ТАССР.



**На праздновании Дня Республики** 31.08.2019

На праздновании Дня Республики и Дня города в парке им. М.Горького приняли участие Детская организация "Форум", СМС-дети и педагоги лицея.

**Педагоги и лицеисты сделали фото к 100летию ТАССР**



**В лицее открылась новая столовая.**

- **Уголки посвященные 100летию ТАССР**



## К 100летию ТАССР

### Просветительская акция «Географический диктант» 28.10.2019

Ученик нашего лицея Закиров Амир (7Б класс) принял участие в ежегодной международной акции «Географический диктант», который состоялся на базе Республиканской специальной библиотеки для слепых и слабовидящих. Амир не просто участвовал в этом диктанте, а был волонтером.

Эта международная просветительская акция проводится Русским географическим обществом по инициативе Президента Российской Федерации, Председателя Попечительского Совета РГО, В. В. Путина с 2015 года. Его основной целью является популяризация географических знаний и повышение интереса к географии России среди населения России по всему миру.

В заключение работу Амира отметили благодарственным письмом, которое вручил участник подводно-исследовательского отряда РГО им. дважды Героя СССР летчика-космонавта А.А.Леонова, журналист, кандидат социологических наук, главный редактор издания «Казанский репортер», фотодокументалист, путешественник Антон Райхштат.



## К 100летию ТАССР

### Первый хакатон по созданию AR и VR проектов в Казани 22.10.2019

В музее-заповеднике Казанский Кремль прошел первый хакатон по созданию проектов виртуальной и дополненной реальности в конструкторе EV Toolbox. Всего за два дня под руководством опытных экспертов из российской hi-tech компании ООО «EligoVision» ребята разработали мобильное приложение по Музею естественной истории Татарстана. Побороться за призовые места собралось 6 команд. Оценка проекта осуществлялась по 4-м группам критериев: разработка AR/VR проекта, художественное оформление и дизайн проекта, готовое экспортированное приложение под целевое устройство (сборка на Android), презентация проекта. Команду лицея представляли ученики 10 класса Фаттахов Тимерхан, Минлебаев Джалиль, ученик 9 класса Шарипов Дмитрий и куратор команды учитель информатики Матвеева В.А. Команда создала достойный проект, который и был продемонстрирован жюри.

[фото](#)

[фото1](#)

[фото2](#)

[фото3](#)



## К 100летию ТАССР

**Поздравляем!** 21.10.2019

19-20 октября в ДК им. А.Гайдара прошел II Молодежный фестиваль-конкурс народного творчества «ВАТАН – Казань»! Театр моды "Магия" (7 "В" класс) занял 2 место ! Поздравляем и желаем дальнейших успехов!

[Читать новость](#)



## К 100летию ТАССР

**Урок "Дорожный эрудит"** 21.10.2019

Сегодня в лицее прошёл урок дорожной безопасности "Дорожный эрудит" для учащихся 3-х классов совместно с работниками Центра детского творчества Вахитовского района г.Казани. Ребята разделились на две команды и приняли участие в познавательной викторине на знание правил дорожного движения. Борьба за победу была очень жаркой, в итоге победила сильнейшая команда. Никто из участников без приза не остался.



## К 100летию ТАССР

**И в науке мы сильны. !** 31.10.2019 **К 100летию ТАССР**

Сегодня, 31 октября в Институте филологии и межкультурной коммуникации Казанского федерального университета прошла III Всероссийская научная конференция-конкурс учащихся имени Льва Толстого. Ученик 10 б класса Абязов Фархат получил диплом 3 степени за исследовательскую работу в секции «Лингвокультурное наследие стран

изучаемого языка». Под руководством учителя английского языка Саттаровой Чулпан Рамизовны он представил работу «Влияние женщин на управление страной». Организаторы подарили участникам подарки с логотипом КФУ. А лучшие работы будут напечатаны в сборнике конференции. Желаем нашим участникам успехов и новых побед!

## • К 100летию ТАССР Знаем законы.



## На экскурсии в Верховный Суд Республики Татарстан 29.11.2019 К 100летию ТАССР

29 ноября для учащихся 9 а класса была организована ознакомительная экскурсия в Верховный Суд Республики Татарстан. В ходе двухчасовой встречи пресс секретарь Наталья Лосева рассказала об истории суда, строительстве здания, в котором располагается суд, организации его работы, подсудности, особенностях рассмотрения дел, работе судей и аппарата, использовании новейших технологий в деятельности суда (конференц-связь, аудио-, видеозапись и др.), председателях суда, возглавлявших его в разные годы, процедуре назначения судей, эволюции законодательства, регулирующего становление и развитие судебной системы в России.



## «Как развиваться мне в России? Мои идеи...» 29.11.2019 на встречу 100летию ТАССР Будущее РТ -это мы.

29 ноября 2019г. обучающиеся 10 и 11 классов социально-экономического профиля приняли участие в презентационной предпринимательской игре «Бизнес-старт» в рамках Международного конкурса «Мой первый бизнес» - проекте платформы «Россия – страна возможностей», созданной по инициативе Президента РФ В.В.Путина, проведенной представителями регионального штаба данного конкурса.



## «Растим активных граждан России» 28.11.2019

### К 100летию ТАССР

27 ноября 2019г. учителя истории и обществознания лицея №5 провели семинар-стажировку «Полилоговое моделирование образовательного процесса как составляющая профессиональной культуры учителя и формирования личностных основ российской гражданской идентичности школьников» для слушателей курсов повышения квалификации по истории и обществознанию КФУ.



## 07.11.2019 Творческий Татарстан к 100летию ТАССР

Со 2 по 5 ноября в городе Москва проходил Международный фестиваль-конкурс театров моды и искусства костюма «Мода чудес», организованный Международной Ассоциацией Содействия Культуре (МАСК) и Центром развития фестивального движения "Открытая планета искусств" (Весало-тур), при поддержке Гильдии Организаторов мероприятий Московской Торгово-промышленной палаты. В конкурсе принимали участие 30 коллективов с разных концов России и Зарубежья. оценивало выступление участников очень компетентное жюри, в составе которого: Доцент кафедры "Дизайн костюма" РГУ им. А.Н. Косыгина, главный редактор Информационного агентства "РИА Мода", представители Московской школы визажистов, руководитель Iris agence-education, creativ, promotion, представитель PR- агентства BASE. Театр моды и костюма "Магия", в составе которого учащиеся 7 "В" класса представили на суд зрителям коллекцию "Старушки с зонтиками", созданную по одноименной сказке кубинского писателя Лопеса Мануэля. Жюри высоко оценило работу наших лицеистов. Театр моды "Магия" стали Лауреатами 2 степени! Поздравляем и желаем дальнейших успехов!



## 30.11.2019 Эрудиты. к 100летию ТАССР. Участники конкурса ЧТО? Где? Когда?

Наша команда юных знатоков одержала победу и заняла первое место в ожесточенной борьбе с 131 лицеем, лицеем КФУ, гимназией 3 и командой студентов



### 03.12.2019 к 100летию ТАССР

С 29 ноября по 1 декабря на базе лагеря "Байтик" прошел X юбилейный межрегиональный фестиваль поисковой песни и агитбригад "Ровесников следы". Вот уже третий год юнармейский отряд "Феникс" (учащиеся 7 "В" класса) принимает участие в этом фестивале. В этом году на суд зрителей и жюри было представлено выступление "Искусство-оружие победы". Участниками фестиваля стали более 600 человек из 14 регионов России. И наши лицеисты, как и в предыдущие годы, стали Победителями! Жюри присудило им звание "Лауреаты 1 степени". Поздравляем и желаем дальнейших успехов!



### К 100летию ТАССР Творческая встреча писателя с учащимися 7а,б и 6а,в 27.12.2019

26 декабря в музее Мусы Джалиля состоялась творческая встреча писателя, драматурга и переводчика Бориса Вайнера и поэтессы Наили Ахуновой с учащимися 7а,б и 6а,в классов лицея (под руководством учителей родного языка и литературы Камалиевой Г.И. и Давлетшиной Г.А). Кадыров Ильяс, ученик 6а класса стал победителем игры-конкурса и был награжден сборником стихов Н.Ахуновой. Встреча лицеистам очень понравилась. В конце встречи было сделано памятное фото.



### В День российского студента на встречу 100летию ТАССР Будущее РТ –это мы . 25.01.2020

25 января в День российского студента учащиеся 9-11 классов совершили профориентационный десант в Казанский кооперативный институт Российского университета кооперации на День открытых дверей. Была посещена школа юристов, ребята познакомились с основными направлениями деятельности, а также баскетбольная команда лицея приняла участие в турнире среди баскетбольных команд на Кубок ректора ККИ РУК. Среди девяти команд ребята одержали уверенную победу, став победителями. Поздравляем команду в составе: Погасий Егор, Закиров Ильдус, Романов Георгий, Рахматуллин Камиль, Гиматудинов Данил.